

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II. Año XXII.

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 centimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 6.121

Subscription Capital, un mes. 1,00
Provincias, trimestre. 3,50
Portugal id. 4,50
República Argentina, año 3,20 m. n.
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíes sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Martes 8 de Agosto de 1916.

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 55
TELÉFONO NÚM. 34.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana. 00,05 pts
Tercera id. 0,15
Precio de línea Primera id. 0,50
e inserción. Reclamos y gacetas. 0,25
Remitidos, o en mermados y esquilas a precios convencionales.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya)

AGUAS AZOADAS

ESPECIAL PARA LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.
SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

Artículos para viaje

Baules finos de diversas clases y tamaños.

Inmenso surtido en Maletas, Sacos de Mano, Plaizs, Portamantas, Thermos, Cestas finas e infinidad de artículos.

Gran variedad en Estuches de ASEO para Caballero y Señora.

García Hermanos, Santa Clara, núm. 2.—Zamora.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

El mejor Sanatorio de verano.

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litónicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Salones de recreo con teatro, de billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares previo aviso.

TEMPORADA: 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Pídanse folletos gratis al Administrador.

PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

NOMBRE

OXINA LLOPIS

Jugo de carne de buey, preparado en frío y concentrado al vacío, conteniendo todos los principios solubles nutritivos de la carne; no produce molestia alguna ni aún en los estómagos más delicados.

PUNTOS DE VENTA:

La OXINA LLOPIS, como todos los productos marca LLOPIS, se vende en todas las farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

EL AUTOR, A. LLOPIS.

LABORATORIO: Rosales, número 8, Madrid.

Al margen de la guerra.

Francia y Bascos ibáñez.

Biasco Ibáñez ha escrito una novela eminentemente francófila y como está bien escrita ha elevado considerablemente su reputación en Francia.

Francia quiere a Biasco Ibáñez, le necesita, y él por su parte trata de que e t a preferencia le rinda el mayor beneficio posible y hace la corte a Francia; está bien, y estaría mejor si el «rendez-vous» no lo hiciera desprestigiando a España; nada importa la opinión de Biasco en materia estratégica ni aun de simpatía y afinidad con cualquiera de los beligerantes, pero importa y mucho que su campaña redunde en menoscabo nuestro.

¿Que es el adófito? No es ningún negocio y sinceramente no puede vituperarse. ¿Que hace propaganda desusadas? Yáquez de Meila proclama a voz en grito la excelencia de las suyas. ¿Que

escribe obras tendenciosas? Muy enhorabuena si ello proporciona a la literatura patria páginas tan pulidas y brillantes cual las de «Los cuatro jinetes del apocalipsis». El insigne autor de «Sonata la cortésana» y «La maja desnuda» tiene derecho a opinar y a decir su opinión máxime si la dice tan bien; a lo que ya no tiene derecho, lo que no puede hacer es ridiculizarnos para halagar vanidades extranjeras.

Biasco Ibáñez ganó dinero en América, y a su regreso no pudo desprenderse de cierto espíritu mercantilista y ello le ha inducido a impresionar por su cuenta una película con el asunto de «Sangre y arena» su hermosa creación, indudablemente para obtener, de esta muestra de nuestras costumbres típicas y aprovechando sus buenas relaciones con la nación vecina, grandes beneficios.

Pero el autor de «Arroz y tartana» pretende con esa película hacer creer a Francia que España es un pueblo de

ineptos y degenerados que no piensan más que en divertirse y en el fenómeno de turno, que se viste de seda y oro los días de toros, luciendo soldados y guardias uniformes de gala cuando hay corrida, y esto que en parte es cierto, desgraciada y dolorosamente cierto, debe, por pudor siquiera, recatarse íntimamente sin descubrirlo a nadie como vergüenza que es, y por el contrario luchar para que tanto mal se remedie, a ser posible sin que se trasluzca su gravedad y y sobre todo sin dar un pretexto más para la afirmación de tantas patrañas relativas a nuestro suelo como por el extranjero circulan.

No, ya no hay en España bandoleros ni inquisidores, quedan, es verdad, duquesas que adoran a los toreros, pero también hay «Charlot's» que los ponen en ridículo y frente a los hombres disfrazados de muñecos de oro, hay genios científicos y literarios, hay artistas, hay poetas; no todos son Joséfíos y Angladás, tenemos—los franceses lo saben muy bien—un Galdós, un Benavente y ¿porqué no? el mismo Blasco Ibáñez.

Sobre todo no se visten de gala los guardias los días de toros.

RAMON M.^a MORENO.

Madrid, Agosto, 1916.

Recuerdos de Zamora

AGOSTO

8

1149

Donación

Según apuntes y documentos que de la época se conservan hoy hace 767 años que doña Sancha, hermana del emperador, que se tituló «Reina», firmó un privilegio haciendo donación a la iglesia de Zamora, de San Miguel de Mercadelo, con todas sus heredades.

No sabemos si estas eran muchas o pocas ni es menester averiguarlo. Fué un rasgo espléndido de haberlo realizado en los tiempos actuales le hubiera valido a doña Sancha el gran honor de ver su retrato en la primera plana de algunos periódicos.

Pero lo hizo en aquel entonces y tengo por seguro que si yo no lo saco a colación ya nadie se acordaba de él. ¡Qué ingratitud!

UN CURIOSO.

Vida política.

A la seis y cuarto llegó a Madrid, en automóvil, procedente de Sigüenza, el conde de Romanones.

El jefe del Gobierno marchó directamente a su domicilio, donde conversó con algunos periodistas.

Manifiestó el presidente que esta noche, apenas llegara el rey a Madrid, acudiría a despachar para informar de los asuntos de actualidad.

Mañana, a las diez, se celebrará el Consejo bajo la presidencia de Su Majestad, y luego, a continuación, o sea a las doce próximamente, habrá otro Consejo, en la Presidencia, donde almojarán los ministros.

Este segundo Consejo terminará de cuatro a cinco de la tarde.

El jefe del Gobierno [recibió a última hora a los ministros de Estado, Guerra y Gobernación.

Su Majestad el Rey salió de Santander esta mañana, a las once, en automóvil, siendo esperado en Madrid de ocho a nueve de la noche.

EL CORRESPONSAL.

Madrid 8 Agosto de 1916.

PREVISION

Cepilla bien los dos trajes; cómprame media docena de pares de calcetines, diez camisas y ocho cestas capaces de contener para tres meses merienda... Adquiere treinta paquetes de cigarros de a cincuenta, doce cajas de cerillas de cocina, mas que sean formales (quiero decirte que nopierdan la cabeza al más chico rczamiento).

Y, en fin, ponme en la cartera una docena de pápiros de a cien o dos de quinientas.

—¡Tú estás loco! ¿Para ir a Rionegro, que apenas se tardarán unas horas, necesitas eso? ¿cuanta que con menos a la India se va y se vuelve!

—¡Tadeal ¡Hasta mentira parece que pienses así!...

—¡No cué! Te conozco. ¡Vaya el hombre, pretender que uno le crea que necesita todo eso para un viaje de hora y media!

—¿O piensas ir en canchero? —En algo peor, Tadea: ¡lé en el auto que corre de Benavente a la Puebla.

EMILIO MATO.

MEDICINA SOCIAL

Inmidad antitífica.

Terminamos nuestro artículo anterior expresando y haciéndonos solidarios de las alentadoras esperanzas que Reig, ilustre médico valenciano, termina su estudio, «Juicio crítico del tratamiento moderno de la fiebre tifoidea», y declamamos que la fiebre tifoidea como enfermedad mortífera ha pasado completamente a la historia, como ha pasado la viruela en aquellos pueblos donde se siguen los consejos de la Ciencia. A este propósito, voy a referirles un hecho, rigurosamente cierto, que impresionó vivamente a mi comunicante, amigo y colega.

Se encontraba en Berlín siguiendo un curso de enfermedades de la piel y un día al entrar en la Clínica, le dice un profesor, un Herr, cuyo nombre no recuerdo: hoy le vamos a presentar un caso raro e interesante, porque aquí es muy difícil encontrarlos. Hoy ha ingresado un extranjero en la clínica con esa enfermedad que en Alemania no vemos desde hace muchos años; no le digo a usted cual es, para que la sorpresa sea mayor. Me llevaron a una apartada sala

donde vi un ruso lleno hasta arriba de viruela. Al notar con la facilidad con que había hecho el diagnóstico, me preguntaron si había visto muchos casos de ella y tuve que contestarles con rubor que sí, que era para mí conocidísima esa enfermedad.

Pues aquí en Alemania con la vacunación y revacunación obligatoria, que todo el mundo cumple, ha desaparecido la viruela y como rareza vemos así algún caso exótico.

Esto que sucede en Alemania no pasa en todas las partes del mundo, por abandono, por incultura o por sistemática oposición. En España aún vemos desgraciadamente epidemias de viruela y en algunas partes es endémica, existe constantemente. Con la tifoidea y con el paratífus pasará exactamente igual que con la viruela, es decir, está pasando, en las naciones que se preocupan de la sanidad y saben que por cada ser que fallece se empobrece la nación y que una mortalidad elevada es la ruina de las naciones además de ser un oprobio para los pueblos.

A los ejércitos, a las grandes aglomeraciones humanas, a las malas condiciones del agua, a la defectuosa manera de destruir la excreta, etc., sigue invariablemente la tifoidea, el tifus, la colibacilosis, que ocasionaban más muertes que las mismas balas; el cólera, la disenteria y otras más son enfermedades que hoy han desaparecido merced a los grandes progresos de la medicina.

En el Japón, en Inglaterra, en los Estados Unidos, en Alemania, Austria y Francia, la vacunación antitífica es obligatoria y los modernos combatientes antes de ir al frente pasan por el laboratorio del médico para ser vacunado contra el bacilo tífico, sus similares el paratífus A y B y coli bacilos. Ya la rigidez con que se llevan estas prácticas se debe a la no aparición de esas epidemias que antes diezaban a la humanidad.

En España, se vacuna contra el tifus a las tropas que van al Africa y no es obligatoria la vacunación para el elemento civil. Claro es que las personas cultas, conscientes de estos adelantos, los piden y se vacunan y no padecen la tifoidea que postraba en cama tres y cuatro setenarios y cuya convalecencia era penosa y expuesta a recaídas a la menor trasgresión de régimen. El vacunado o no la padece o la padece de una manera atenuadísima.

Estas no son utopías ni lucubraciones científicas, son hechos reales experimentados en miles, en millones de individuos.

Ahora se me preguntará ¿alcanzar eso, vacunarse, es difícil, expuesto o peligroso? No, en absoluto. Sencillísimo y sin la menor contrariedad. ¿Y quienes deben vacunarse? Todos; pero sobre todo el predisuesto a las enfermedades del vientre, el viajante, el que no hace una vida reglada, el que bebe agua en malas condiciones, alimentos crudos, sobre todo hortalizas y legumbres y frutas, y en fin, todo el que mire por su salud y no quiera morir de una enfermedad de la que no se debe morir; si, de la que no se debe morir.

Las vacunas que para adquirir esta inmunidad se usan, son las polivalentes o stock vacuna, que nos suministran los grandes laboratorios, uno de ellos oficial y excelentísimo, inmejorable, el de Al-

fonso XIII, y esta inmunidad pasiva se alcanza con la inyección de microbios Eberth muertos, que entrenan, que hacen, que obligan al organismo a crear un ejército especial para luchar exclusivamente contra la infección eberthiana o bacilo tífico; ejército que previene, que evita, que mata e impide el desarrollo del microbio de Eberth, cuando en cantidad suficiente para producirnos daño, se dispone a atacarnos, ataque que fracasara, si antes nos hemos provisto de la defensa que podemos adquirir por este medio y que es invulnerable, inabordable; defensa y ejército que constituyen la aspiración suprema de la medicina, defensa y ejército que son el valladar, que es la higiene, que es la medicina preventiva, ideal impuesto por la Ciencia y aquí en esta enfermedad logrado brillantísimamente.

LUCIO ALVAREZ.

Zamora 7 Agosto 916.

Queja atendida.

Desde el día cuatro del actual ha quedado restablecido en Benavente el reparto de la correspondencia y periódicos que llegan a la villa de los conde-duques en los trenes nocturnos.

Varios suscriptores nuestros, nos expusieron su queja razonada y justa y nosotros la publicamos el 31 del pasado, elevándola al director general de Comunicaciones, señor Francos Rodríguez.

El administrador de Correos de esta capital ha gestionado felizmente el restablecimiento de ese servicio que no solo lesionaba nuestros intereses sino los del comercio benaventano en general.

Agradecemos sinceramente al señor Vega su intervención, felicitán dole por haber atendido con la urgencia que el caso requería, la queja expuesta por HERALDO DE ZAMORA, en beneficio del público.

Desde Bóveda de Toro.

En fiestas.

Sr. director de HERALDO DE ZAMORA.

Muy señor mío: El día 5 se verificó como en años anteriores la tradicional fiesta de Nuestra Señora de las Nieves, y después de las ceremonias religiosas se lidiaron siete toros que resultaron regulares.

En la noche y mañana del día 6 hubo espléndidos bailes viéndose muy concurridos particularmente el de Sociedad donde tuvimos ocasión de ver a las elegantes jóvenes Luisa Crespo, Justina y Eugenia Pablo, Herminia Crespo, Brigida Carracedo, Crescencia Muñoz, Antorria y Trinidad Montero, Dolores Guerra y otras muchas de esta localidad.

De Guarrate, Carmen Valdunciel y Heliodora Riesco.

De la Villax, Amancia y Angelita Marcos.

De Vadillo de la Guareña, Adela Loza.

De Fuentelapeña, Fermína Rodríguez y Agustina Villaseco y otras cuyos nombres y pueblos siento no conocer.

Se despide de usted dándole las gracias por la inserción de estas líneas en

FLORENCE WARDEN

FOLLETON DE HERALDO DE ZAMORA 49

FLORENCE WARDEN

FOLLETON DE HERALDO DE ZAMORA 53

se en una lucha sostenida por individuos de una misma familia?

Decididamente, el ladrón se había puesto las ropas que robó a Gregorio y por tal motivo confundióse con el sobrino de lord Kilvoorth. Y llegó a confundirle hasta Claudina, la mujer amada...

¡Cuánto sentía Gregorio que ésta llegase a sospechar de él!

Y cuánto se arrepentía de haber sostenido con Deveridge un altercado antes de ocurrir el asesinato!

Sin vacilar, mostró Gregorio a su tío la cartera misteriosa y lord Kilvoorth creyó que era de su sobrino, recomendándole, por lo tanto, no dijese a la policía una palabra de todo ello para evitar averiguaciones y deducciones molestas, que, en último término, debían redundar en perjuicio del conde.

Gregorio, agobiado, expuso a su tío su deseo de marcharse al día siguiente, pero lord Kilvoorth le contestó:

—No. Debes quedarte hasta que el juzgado efectúe en mi casa la inspección ocular de rubrica.

No le importaba quedarse a Gregorio, pero era verdaderamente terrible tener que sufrir aquella sombría mirada de Claudina, como si

—¿Cómo?—preguntó el superintendente intrigado, mientras Roberts miraba a este último con aire de satisfacción.

—Sí, señor—continuó diciendo Gregorio;—un altercado por cuestiones de poca monta. Así es que, cuando al enterarme de que el sirviente que había dado el grito de alarma lo hiciera por haber oído ruido en el piso primero, me tranquilicé suponiendo que el ruido oído por el criado era el que habíamos promovido Deveridge y yo. Sin embargo, ante el estado de ánimo en que estaban todos los criados y personas que se hallaban en esta casa, salí con Deveridge al jardín en averiguación de lo ocurrido. Era preciso demostrar que lo del ladrón era pura fantasía... El jardín estaba obscuro como boca de lobo y, por lo tanto, yo volví a entrar en la casa para buscar un farol con que alumbrar el sitio de nuestras investigaciones... Al salir de nuevo, oí grandes gritos y exclamaciones de auxilio...

—¿Y qué?—dijo el inspector impaciente.

—Y me hallé con el cuerpo de mi primo exanimé, bañado en sangre...

—Lo raro es que no sepa usted nada más relacionado con este misterioso asesinato.

—Algo más sé...

—Veamos.

El conde, al salir aquellos, quedó solo con su sobrino.

—Has hecho mal—dijo a éste—en declarar del altercado a la policía.

—Me ha parecido conveniente decir la verdad, sin embargo... Así como así, hubiera también tenido que declararla... En estos casos, el miedo es un obstáculo, un verdadero obstáculo...

—Y lo referente a tus ropas... ¿Qué aclaras a ver en esto?

—Como no tenga Brown alguna participación en ello...

—¿En qué te fundas para decir esto?

—Pues, en que Brown, gracias al escándalo que se produjo, pudo apoderarse del dinero de usted y de mis ropas y como se creía y se sigue creyendo en la existencia de un ladrón, pensó el criado: Achacaremos al ladrón la falta. Y he ahí todo.

—Pero, pensó mal Brown, porque ¿qué iba a hacer un ladrón con tu vestido?

—De todos modos, voy a ver si ha desaparecido algo más de mi habitación.

Como lo dijo, hizo lo Gregorio y vio que habían abierto su maleta de la cual sacaron algunas cartas.

[También la maleta]

Le habían sustraído infinidad de cartas...

¡Cosa más extraña! Pero—y esto sí que resultaba incomprendible—el ladrón le había hecho un obsequio para contrarrestar, desde luego, el mal efecto del robo. En el interior de la maleta, vio Gregorio una cartera de piel de becerro forrada de seda encarnada y dentro de ella un mechón de cabello negro envuelto en una cinta.

Rápidamente, acercóse Gregorio a la luz para examinarlo.

De la cinta y del mechón se desprendía un perfume especial que Gregorio había aspirado en algún sitio...

Por obra de magia vino a su memoria la imagen de miss Scarcliffe, la hermosa dama que había conocido en el tranvía... era ella realmente, la que exhalaba aquel dulce perfume... No cabía duda ninguna. El mechón y la cinta eran de miss Scarcliffe.

III

EL CORTINAJE

Tan confundido se hallaba Gregorio con aquel descubrimiento que, al pronto, no podía

el periódico de su digna dirección atenta y s. s. q. s. m. b.

T. C. V.

Bóveda 7 8 916.

Información mercantil.

COTIZACION DEL DIA En Zamora: En el mercado de hoy se ha notado poca animación y la entrada de cereales ha sido bastante escasa.

Se paga el trigo a 57 reales fanega. Centeno, a 44. Algarrobas, a 42. Cebada, a 34. En Valladolid: Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 350 fanegas a 61 reales una.

Tendencia sostenida. Mercado del Arco.—Entraron 100 fanegas a 61 reales una.—Pesetas 35,27 los 100 kilos.

Precios sostenidos. Harinas: Se cotizan las extras superiores sistema de cilindros a 48'50 pesetas los 100 kilos.

Clases blancas y buenas a 47'50. Idem entera a 46'50. Despojos.—Tercerilla a 25 pesetas los 100 kilos; cuarta a 20, comidilla a 16 y salvado a 17.

En Barcelona: Se vendió trigo procedente de Extramadura, blanquillo a 59'50 reales fanega.—Pesetas 34'11 los 100 kilos; de Salamanca a 60'50.—Pesetas 35,56; y de Tarancón a 61'50 y 61.—Pesetas 35'56 y 35'27.

Hu llegaron 90 vagones de trigo, 12 de harina, 21 de cebada, 2 de avena, 12 de yerros.

Bacteriología y Análisis Clínicos.

Sero diagnóstico—Reacción Wassermann, Aglutinación, etc. Análisis de sangre, Jugo gástrico, orinas, pus, tumores, etc., etc.

DOCTOR LUCIO ALVAREZ FERNANDEZ (MEDICO)

Especialista en partos y enfermedades de la mujer.

Socio de número de la Ginecología Española de Madrid.

Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5.

SANTA CLARA 20, PISO 2.º (ZAMORA)

Caireles y Pitones.

En cuestiones taurinas Zamora va tomando preponderancia y las Empresas acuden a los ganaderos de esta tierra para comprar toros.

Ayer estuvieron en ésta los entusiastas aficionados de La Bañeza, don Cefirino Martín, don Tomás Pérez García, don Celso Arés, don Santiago Casado y don Robustiano Pollán, que forman parte de la Comisión de festejos, con la misión de escoger en la dehesa de Las Chanas, doce novillos que los días 13 y 15 de los corrientes han de despachar «Rodalito» y Carmona.

No es necesario decir que entre la baraja de reses que presentó el ganadero don Gabino Martín, la comisión eligió los mejores «mozos» y bien presentados que están reseñados de la forma siguiente:

19, Barroso; 9, Solitario; 11, Gayobero; 16, Sevillano; 35, Marqués; 7, Aragón; 24, Entretendido; 1, Cerralbo; 14, Gallito; 49, Balconero; 27, Macetillo, y 31, Guano. La mayoría viste de luto y los restantes de alivio.

Los bañezanos llevar doce cornúpetos de primera clase, en la firme inteligencia que darán juego, pues todos sus hermanos han quedado la divisa que distingue a la ganadería, a gran altura.

La Comisión formada por personas inteligentes y entusiastas, ha tenido buen acierto al escoger y cuando el pueblo bañezano conozca el «trapío» y «hechura» de los doce «burós» se desvivirá en felicitaciones que han de repetirse al finalizar las corridas.

Los novillos parten esta noche para La Bañeza, conducidos por el excelente mayoral Vacadas y el conocido bañezano y entusiasta aficionado Teófilo Delgado, que en su pueblo dirigirá las operaciones del encierro y trabajará porque quede imperecedero recuerdo de la inauguración del circo bañezano.

La Comisión retornó anoche a su pueblo satisfecha de haber cumplido con el encargo que el Ayuntamiento y la industria le encomendó y de cuya empresa saldrá airosa.

Consultorio Médico-Quirúrgico — RIVERA —

Avenida de Requejo, núm. 5, Hotel. Horas de consulta: De doce a una y de tres a cinco. Días festivos, de once a una.

Cartera de un reporter

En Igualada ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida esposa de nuestro querido paisano don Ursicino Gómez, digno juez de instrucción de aquel parido.

Enviamos a los forrajeros padres nuestra más entusiasta enhorabuena. —Se encuentra entre nosotros el segundo teniente del regimiento del Infante de guarnición en Jaca, don Daniel González Urrutia.

Sea bien venido. —De Madrid llegó hace breves días la familia de don Cipriano López que con tantas amistades cuenta en Zamora.

—Para Laredo, Santander, ha salido esta tarde la distinguida familia de nuestro amigo don Julio González. Lleve feliz viaje.

—Hoy sale para Bermillo de Sayago el segundo teniente de la Guardia civil, jefe de aquella línea, don Manuel Corporales.

—Para Bermillo y balneario de Almeida, han salido esta tarde los jóvenes y amigos nuestros don José Rivas Nuño don Francisco Pozas y don Ramiro Fernández Gómez.

—Acompañado de su distinguida esposa ha regresado de Cestona, nuestro querido amigo don Ramón Santiago, del comercio de esta plaza.

Sean bien venidos.

Impresiones de la lucha.

Verdun.

La batalla de Verdun, en su último episodio ha llegado a un nuevo compás de espera. Están otra vez los franceses junto a la cota 320, Thiaumont y en Fleury. Han descongestionado el fuerte de Siouville, que parecía iba a sufrir la suerte del Vaux, pues los alemanes habían comenzado a envolverlo. Ayer los germanos atacaron por el bosque del Chenois en dirección a la garganta de Tavannes. Dicen los franceses que los rechazaron.

Probablemente el Kronprinz no se dará por vencido y atacará de nuevo apenas reúna los elementos que tiene disponibles a retaguardia.

Nuevo Teatro

«Jimmy, El Misterioso».

La notable Compañía que actúa en el Nuevo Teatro, representó anoche el drama policíaco «Jimmy, El Misterioso», traducido y arreglado por T. N. Clarinera.

Como en todas las obras de este género, el interés del público no decayó un sólo momento, siguiendo el hilo del asunto, hasta dar con la madaja.

«Jimmy», el famoso ladrón de cajas de caudales, termina casándose con la hija del banquero Williams Lane.

Muy bien, las señoras Gaspar y Abriñis.

Admirables las niñas Castilla y Robles quienes a pesar de sus cortos años se revelaron como unas verdaderas artistas.

Y Caralt, Aguirre, Bonell, Bardem y Camarero trabajaron a conciencia logrando interpretar la obra en forma inmejorable.

La cortina tuvo que levantarse numerosas veces para que los artistas recibieran los calurosos aplausos que el público les tributó.

Esta noche se pondrá en escena el sensacional drama policíaco «Franz Hallers».

Teatro Principal

Palacio del Cinematógrafo.

Va a estrenarse en breve, La Perla del Cinema PROTAGONISTA Francisca Bertini

Está será el mayor acontecimiento cinéscico ocurrido en Zamora.

Todos verán a la reina del gesto a la colosal Francisca Bertini

Pronto se inaugurarán los conciertos por la Banda Provincial

SE EMPIEZA A COBRAR EN ORO

En Barcelona, al abonarse este mes sus nóminas a los empleados del Gobierno civil se les entregó el sueldo en oro.

Los empleados de los demás Gobiernos civiles tienen el mismo derecho que los de Barcelona a disfrutar de un placer tan grato como el que le produce a cualquiera el encontrarse con unas aureas monedas, aunque esto no quiere decir que se hayan cansado de cobrar en plata y en billetes.

Un sueldo cortito pagado en oro «abulta» poco; pero si a alguien le agrada el peso del metal lo puede percibir en calderilla.

Desde aquellos tiempos de la peste enferma hasta hoy, ¡qué cambio tan radical se ha operado en la vida económica española!

Parece que volvemos a los tiempos en que en España «el oro ablandaba los bronce», y con un bolsillo repleto de discos aureos se convenía al más rebelde o a la más testaruda.

Estamos en vísperas de poder arrojar desdeñosamente, «como quien no quiere la cosa», sobre la mesa del café una moneda de cinco duros para que cobre el camarero.

Véase cómo el dinero se democratiza. ¡Ya no hay derecho a llamarle despreciablemente «la vil moneda»!

Por tratarse de una persona conocida en este capítulo copiamos el siguiente sueldo que publica «El Diario Montañés», de la capital santanderina.

«Don Inocencio Haedo»

Ayer llegó a esta capital el director de la banda de música del Hospicio de Salamanca don Inocencio Haedo, tan apreciado en Santander por haber residido aquí algunos años dirigiendo la antigua banda de la Caridad, en cuyo cargo llegó a gozar una gran popularidad.

No obstante los años transcurridos, el señor Haedo es recordado en Santander con verdadero cariño, especialmente por los que fueron sus alumnos.

Todavía catrce de aquellos forman hoy la banda municipal, y al tener ayer noticia de la llegada de su inolvidable profesor, acordaron solicitar permiso para darle una serenata, permiso que les fué concedido por la Alcaldía.

El señor Haedo agradeció mucho esta atención de sus antiguos alumnos a quienes obsequió, recordando conmovido su residencia entre nosotros.

También el señor Haedo recibió la visita del profesorado de música de Santander y del notable compositor y comisario regio del Conservatorio de Madrid, don Tomás Bretón, cariñoso amigo de nuestro veterano huésped.

Enviamos al notable instrumentista nuestra cordial felicitación.

Noticias generales.

El excelentísimo señor ministro de la Guerra ha dispuesto que las licencias cuatrimestrales concedidas por Real orden de 31 de Marzo último que debían terminar en 10 de actual, se considerarán prorrogadas por dos meses más a partir de esta última fecha, exceptuándose las concedidas en cuerpos de infantería y en aquellos otros en que sus individuos fueron llamados a filas en Julio pasado.

Por la pureza de la pasta y la intensidad del perfume, el jabón de Heno de Pravia es con siderado como el primero de los jabones de tocador.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

Miguel Alvarez Panero.

DEFUNCIONES

Francisca Prieto Prieto, de sesenta y siete años.

Feliciana Luengo Fernández, de cuarenta y cinco años.

Andrés Fuentes Mata, de setenta y ocho años, Hospital.

Venta de maderas

Se hace de toda la existente en un sotano enclavado en el término municipal del vecino pueblo de Entrala.

La persona que se interese en su adquisición, puede entenderse con su dueño don Heriberto Rivera, vecino de El Perdigón.

Libramientos a satisfacer mañana en esta pagaduría de Hacienda.

Table with 2 columns: Item description and Price (Pesetas). Includes Timoteo Calvo (623 00), Administrador de Correos (222 00), etc.

Establecimiento de Carnes Frescas

Miguel Pascual

CALLE DE MALCOCINADO N.º 9

Carne de vaca, ternera y cordero.

Table with 2 columns: Meat type and Price (Ptas. Cts.). Includes Vaca, kilo sin hueso (2 00), etc.

Miguel Pascual

El jefe de la prisión de Villalón, don José Sánchez, ha sido a cendido y trasladado a la de Puebla de Sanabria de segundo jefe.

Casa para huéspedes

En el Juzgado de Toro se sigue causa en virtud de denuncia presentada por José Pastor Contró, de Fresno de la Ribera, por exacciones ilegales que se supone cometidas al cobrar el impuesto de paja y leña sin estar aprobado por la superioridad.

La Saucana, ha trasladado su despacho de leche, de la Plaza del Carbón, a la calle de San Torcuato 86, frente a la iglesia, donde se admiten suscripciones o abonos a 0,20 el medio litro, a domicilio, en botellas precintadas, y estará abierto al servicio público desde las primeras horas de la mañana hasta las 10 de la noche, garantizando siempre la pureza de la leche y la exactitud de la medida.

A la avanzada edad de sesenta y siete años dejó esta mañana de existir la respetable y virtuosa señora doña Francisca Prieto Prieto, viuda de don Luis Prieto y madre política de nuestro querido amigo el culto inspector jefe de Primera enseñanza, don Antonio Alonso.

A las seis de esta tarde ha tenido lugar la conducción del cadáver de la bondadosa señora al cementerio de San Atilano, concurriendo al fúnebre acto multitudinaria representación de todas las clases sociales de la población que se honran con la amistad del hijo político de la finada.

A su desconsolada hija doña María y especialmente a nuestro amigo don Antonio, les participamos el sentimiento de pésame más sincero, y por el eterno descanso del alma de la finada pedimos una oración a nuestros lectores.

ACADEMIA PREPARATORIA

para el ingreso en los Cuerpos de Correos y Telégrafos a cargo de funcionarios de ambos Cuerpos. Informes: Moreno, 11.

Nuestro querido amigo el capitán de la Zona don Eduardo Moraga Valenzuela, se halla bastante mejorado de la indisposición que sufrió el sábado por la noche y que, según los facultativos, careció de importancia.

Garage de «EL AUTO»

Automóviles, Bicicletas de alquiler. CLODOALDO PRIETO Taller de reparaciones, vulcanización de cámaras, grasas y accesorios para automóviles.

El dueño de este acreditado establecimiento ha adquirido magníficos automóviles, los cuales alquila para paseos y servicios particulares. Santa Clara, 71, Zamora.

El aspirante de primera clase de la inspección de Hacienda de Zamora don Cefirino Fernández González, ha sido trasladado a la administración de propiedades de Logroño.

DOROTEO SANTOS

FOTOGRAFO

Calle de Benavente n.º 2, bajo

En la madrugada del domingo y por disposición de la Alcaldía, se procedió a la limpieza del arroyo de Valorio en su desembocadura con el río Duero al objeto de arrastrar las materias fecales que arroja la alcantarilla general y que ponen en grave peligro la salud de los vecinos del barrio de Olivares.

La operación tenía también por base conocer la resistencia y consolidación de los 100 metros de alcantarilla de piedra que recientemente ha construido el maestro albañil don Anacleto Ventura.

No decía esta mañana el señor Moyano, que apesar de la enorme cantidad de agua que con gran ímpetu, discurre por la alcantarilla, no se observó la menor filtración en la misma ni ríngun deterioro en la obra demostrándose que la construcción es inmejorable y que se han empleado materiales de primera clase, especialmente en los morteros de cal que harán que la obra sea eterna, cosa que por lo regular no ocurren en las que se hacen por contrata.

Todos los que presenciaron la limpieza del arroyo eligieron la construcción de la alcantarilla, por su solidez y tratista señor Ventura que ha ejecutado una obra buena y por poco dinero, que sirve para higienizar el arrabal de Olivares.

La limpieza se repetirá dentro de unos días.

Gran Hotel Comercio. ZAMORA

Propietario, EMILIO MAO CARNICERO. El más céntrico de la capital, con todo el confort moderno. Casa especial para bodas y banquetes, se admiten hijos y abonos por comidas, cocina francesa y española.

Ha sido nombrada aspirante de primera clase de la inspección de Hacienda de Zamora don Enrique Galmayo.

En el Juzgado de Toro y en virtud de denuncia presentada en esta fiscalía, por Pedro Esteban Rodríguez de Tagarabuna se sigue causa por falsedad que se supone cometida por doña Fernanda Rodríguez Herrero, al expedir el recibo de inquilinato de una casa que el denunciante habitó.

Se necesita un cochero para casa particular, que sea soltero. Informarán en casa de doña María García plaza de Zorrilla número 5, principal.

Hemos tenido el gusto de leer el número 127, último publicado de la notable revista «Caza y Pesca»; es agradable y entretenido por la variedad de su texto.

Por su activa campaña en contra de las infracciones de las leyes de Caza y Pesca, y por su labor altruista en pro de la Federación Nacional de Cazadores, Pescadores y Agricultores, merece la atención de todos los que tengan interés en que no desaparezca esa riqueza nacional, que, de conservarla, podría ser en su día base principal de alimentación, evitando con ello conflictos provocados por la carestía de los alimentos.

PAPEL CARBONO

para Máquinas de Escribir, se vende en la imprenta donde se edita este diario.

La benemérita de Puebla de Sanabria participa haber detenido y puesto a disposición del juez de instrucción a los jóvenes de Lubián Germán Blanco Puente y Federico Montesino Ramos, de 23 y 18 años, respectivamente, por inferir lesiones a los pastores Antonio López Ferrero, de Moldones, y Cándido Méndez Martínez, de Nuez de Aliate, cuando se encontraban en la Sierra de Pidal.

Con el fin de posesionarse del cargo, ha llegado, procedente de Chinchilla, el subje de la prisión de Zamora, don Florencio Palomeque.

Clinica Especial de ENFERMEDADES DE LA VISTA DR. LUIS DIAZ HERNANDO MEDICO-OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.

HORAS DE CONSULTA: de 10 a 1 y de 3 a 5.

Santa Clara, número 59, pral. ZAMORA

Por orden del Juzgado de instrucción, ayer ingresó en la cárcel Felisa Fernández, procesada por corrupción de menores.

encontrar ninguna explicación satisfactoria. Detenidamente, a la luz de una lámpara eléctrica y sentado en una silla, volvió a examinar la cartera ratificándose en sus suposiciones. La habitación de Gregorio había sido indudablemente, visitada por alguien que regiró sus muebles y metió en la maleta la cartera con el rizo de miss Scarcliffe.

Sin embargo, muchas mujeres podían usar aquel perfume. ¿Se habría Gregorio equivocado?

¿Qué relación podía existir entre miss Scarcliffe y la extraña visita al castillo de Kilvoorth por alguna persona que, al parecer, debía de ser algún amante de ella?

¿Y qué persona podía ser é ta? Como pudo verse, al principio no creyó Gregorio en la versión de que hubiese entrado un ladrón en la casa del conde, pero ante aquellos últimos descubrimientos no había otra explicación.

El que entró era, empero, un ladrón consideradísimo, porque no se llevó objetos de valor. Dió solamente en apoderarse de cuantas ropas encontró a mano.

Ultimamente, echó de menos Gregorio un abrigo. Y se le ocurrió la suposición de que el ladrón se hubiese apoderado de todas estas

perintendente, Roberts y los demás acompañantes. —¡Vaya un asunto extraño!—dijo Roberts a su superior, cuando estuvieron en la calle. —Sí, en verdad—respondió el superintendente. Y este sobrino...

—¿Duda usted de su buena fe? —Al decir que había sostenido un altercado con su primo, me ha sumido en variadas y serias reflexiones.

—Por algo pedí yo que le llamaran—exclamó Roberts que, mucho antes que el superintendente, había dudado de Gregorio. —Es un muchacho muy original. Parece astuto... más astuto que formal y sincero. Además, tenga usted presente, Roberts, que, muerto Deveridge, él es el heredero del conde.

—¡Oh! Lo sé, lo sé... —Y... en fin. No es necesario que acabe de expresar mi pensamiento. —Se trata, pues, de un asunto de familia en extremo repugnante... —Por ahora no hacemos más que suponer, Roberts... —¡Claró!

Roberts y su superior subieron a un coche y se alejaron.

—Que la cabeza de mi primo se hallaba completamente destrozada... Era un espectáculo horrible. —Esto, y perdone usted que se lo diga, no es importante, porque lo saben todos los que han visto el cadáver... Fuera de esto, ¿no sabe usted nada más?

Sí, señor. Hace cinco minutos es esto todo lo que sabía. Ahora... —Diga usted, señor Calveston... —Se trata de un detalle de cierta importancia. Acabo de ir a mi habitación y he echado de menos algunos de los objetos que había en ella.

El conde y los oficiales se miraron sorprendidos. —Nada de valor—añadió Gregorio.—Me faltan solamente la ropa que llevaba cuando llegué a esta casa, otras cosas de menor importancia, algunas cartas y una vieja pistola que se hallaba colgada en la pared. —¿No le han robado a usted dinero? —No, señor.

El superintendente tomó nota de todo, diciendo luego al cerrar el «carnet»: —Creo que no debemos molestarles a ustedes más por esta noche. Y se retiraron de la casa del conde, el su-

ropas con intención de disfrazarse y despistar a los que le persiguiesen. Pero, ¿por qué razón apoderarse también de la pistola vieja y de las cartas?

Podía ser que, a falta de otra cosa, creyese el ladrón que, llevándose aquellas cartas, le resultaba fácil conseguir sumas importantes, ofreciendo su devolución, pues entre ellas, bien debía encontrarse alguna de interés...

Cuanto a la fractura de los cajones, había también una explicación lógica. El ladrón estaba abriendo los cajones cuando oyó a la sirvienta y procuró escapar.

Lo más extraordinario era el hallazgo de la misteriosa cartera, y el hecho de que el supuesto ladrón hubiese dado muerte a lord Deveridge.

Ambos, seguramente, se encontraron en el jardín. El ladrón temiendo ser descubierto procuró «suprimir» a Deveridge y lo consiguió, dándose luego a la fuga.

Pero, ¿cómo no se dieron cuenta de la lucha los criados?

¿Cómo Claudina confundió a él con el asesino de lord Deveridge?

¿Habían sido los criados víctimas del mismo error y temido, por consiguiente, mezclarse

Por telégrafo y teléfono

(De nuestro Corresponsal señor Sánchez Ortiz)

Noticias de España y de la guerra.

Madrid 8, 9 m.

De Marruecos.

Homenaje a la colonia española.—Elogios a los españoles.

El coronel Feijóo, jefe de la comandancia de la región de Ergaya y la oficialidad obsequiaron ayer con un the a la colonia española residente en Tánger.

El camino del campamento ofrecía un aspecto brillante por la enorme concurrencia de caballerías, coches, automóviles y camiones que utilizaban los excursionistas para venir al campamento.

Entre los expedicionarios figuraban el ministro de España y Serrat, con sus esposas, y el general Jordana, con su familia.

La colonia fué recibida a los acordes de la Marcha Real.

Formaron las tropas, y el desfile resultó brillante.

Nuestro ministro en Tánger saludó al general Jordana en nombre de los excursionistas, incluso de los extranjeros.

Se sirvió un espléndido lunch, que fué amenizado por la música.

Se izó la bandera vitoreando a España y al ejército.

El desfile se prolongó hasta las doce de la noche.

Los excursionistas extranjeros ensalzaron la marcialidad de las tropas españolas, expresando honrosas alabanzas, por el éxito de las últimas jornadas llevadas a feliz término.

Madrid 8 (11,55 m.)

Extranjero.

Acuerdo importante.

En la sesión celebrada por el Parlamento, se dió lectura a la nota última de Inglaterra.

Dice esta, que Alfonso Costa y Augusto Soares, ministros portugueses de Hacienda y Negocios Extranjeros, respectivamente, confirmaron en su conversación con el primer secretario de Estado de su majestad, y el ministro de Negocios, el hecho de que Portugal, por discusión del Parlamento y el unánime recibimiento de su pueblo, habiase colocado invariablemente de parte de la Gran Bretaña.

Portugal siente por encima de todo que debe proceder como antiguo aliado de Inglaterra, para lo cual esas condiciones continúan y hállase dispuesto a demostrarlo.

Portugal dió pruebas de ello en todas las ocasiones, especialmente cuando los barcos alemanes fueron requisados, dando este hecho lugar a la declaración de la guerra a Alemania.

El Gobierno británico reconoce plenamente la lealtad de Portugal y la cooperación que está prestando en el conflicto europeo.

Cordialmente le invita a que preste mayor cooperación militar al lado de aliados, tanto cuanto se juzgue capacitado para ese fin.

Está consultándose a la comisión de guerra respecto a las providencias que serán propuestas para ultimar los preparativos necesarios a fin de intervenir en la contienda armada.

Esta nota fue aprobada por medio de una moción que formuló el diputado Correia Barreto.

Se dice en ella que el parlamento en atención a altos intereses nacionales, acuerda dar plena satisfacción honrosa a la invitación del Gobierno británico.

Habla Costa.

Ampliando la información relativa a la sesión que ha celebrado el Parlamento, sábase que el general Correia Barreto la declaró abierta a las cinco de la tarde.

Asistió todo el Gobierno, el presidente de la República y el Cuerpo diplomático.

Los españoles hallábanse ocupados por los representantes del país y las tribunas completamente atestadas de numeroso público.

El ministro de Hacienda señor Costa, hizo uso de la palabra para exponer la misión que había desempeñado en Francia e Inglaterra.

Limitó sus manifestaciones al aspecto económico de la misión dejando la referencia de la parte política de la misma al ministro de Negocios Extranjeros.

Habló de la conferencia económica que celebraron en París los representantes de los países aliados.

En las sesiones secretas que se verificaron dice que se tomaron trascendentes medidas para oponerse al rápido resurgimiento del comercio alemán, prohibiendo que los enemigos puedan en condiciones de establecer industrias relacionadas con la defensa nacional en los países aliados.

Portugal se comprometió a garantizar y a adoptar determinaciones que garanticen el cumplimiento de aquel acuerdo.

Dijo que Inglaterra solicitó de Portugal si le vendería los barcos que le ha-

bía confiscado el imperio germánico, a cuya pretensión se opuso, alegando que Portugal los necesitaba, a fin de crear líneas de navegación con el Brasil y otros países.

En este punto se llegó al acuerdo de que Portugal alquilara a la Gran Bretaña los barcos a catorce cheelines por tonelada.

Por renta hubiera entregado Inglaterra tres millones de libras esterlinas y por alquiler daría 128.000 libras mensuales, quedando por parte del Reino Unido la responsabilidad de los riesgos de guerra y de las tripulaciones portuguesas, cuyos sueldos abonará Inglaterra.

La confiscación de los barcos se ejecutó de acuerdo con el derecho internacional.

Seguidamente explicó el señor Costa las negociaciones realizadas para la contratación de un préstamo, conviniendo en que por ahora era imposible concertar grandes cantidades, si bien en Inglaterra facilitaría a Portugal cuanto necesitara para su intervención en la guerra y las municiones precisas.

El empréstito se hará en billetes del Tesoro del Gobierno portugués pagaderos dos años después de la guerra.

Luego hará Portugal un empréstito en el exterior, garantizado por Inglaterra.

Alfonso Costa declaró que el déficit del presupuesto se nivelará con las medidas acertadas y los empréstitos interiores, los cuales espera que obtendrá éxito por patriotismo.

El discurso fué aplaudidísimo.

Discurso de Soares
El ministro de Negocios dijo que el viaje a Londres obedece a manifestos deseos del Gobierno inglés.

Leyó los documentos enviados por Inglaterra, pidiendo el convenio militar de Portugal y una atenta carta que habiase enviado el conde de Romanones respecto al tránsito por España del ejército portugués.

Terminó declarando que el Gobierno portugués corresponderá muy en breve a las deferencias del español.

El presidente del Senado, presentó una proposición dando amplios poderes al poder ejecutivo sobre la intervención militar de Portugal.

Por aclamación fué aprobada.

El señor Vasconcellos dijo que después de lo manifestado, sólo restaba ir a los campos de batalla.

Alejandro Braga pronunció un elocuente discurso a favor de la intervención.

El jefe del partido minorista Brito Camacho, no mostrándose contrario a lo declarado por los precedentes oradores, y preguntó por qué Portugal no había dado su adhesión al pacto de Londres.

El jefe del Gobierno le contestó diciendo que todos deben poner en primer lugar los intereses de la Patria.

Dijo, además, que Servia tampoco había firmado el pacto de Londres.

La sesión duró cinco horas, terminando con vivas a la guerra y a las naciones aliadas.

Madrid 8, (3 t.)

El conflicto europeo.

El comunicado austriaco

El comunicado oficial del cuartel general austro-húngaro de esta madrugada dice así:

Ejército del archiduque Carlos.—En la región Capull fracasaron numerosos ataques rusos al Sur de Jablonia y Tartarof, progresando los austro-alemanes, a pesar de la tenaz resistencia del enemigo.

Ejército del general von Koewer.—Repelimos importantes ataques de adversario, al Sudoeste de Setyn. Más al Norte no se señalaron acontecimientos importantes.

Ejército de Hindenburg.—Cerca de Jolasce combaten con violencia en las pendientes del valle Sereth.

Han sido victoriosos todos los encuentros sostenidos con el enemigo en las inmediaciones de Jolasce, al Sur de Stolychna.

Hicimos prisioneros 300 soldados y cuatro oficiales, cogiendo además cinco ametralladoras.

Frente italiano.—Continúa el fuego de artillería contra la cabeza del puente de Gorz.

En Doberdo rechazamos pequeños ataques del enemigo, cerca de Setz. La ciudad de Gortz sufrió importantes destrozos a consecuencia del bombardeo.

Quedó destruido el hospital de la Misericordia, siendo varios los enfermos que resultaron muertos.

Nuestras posiciones inmediatas a Pavenjio fueron bombardeadas, fracasando completamente los ataques que contra ellas ejecutó el enemigo, y el cual registró enormes bajas.

Se libraron pequeños ataques en el valle Valsugane, capturando al adversario dos oficiales, 76 soldados y cinco ametralladoras.

El comunicado francés

El comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada dice así:

Al Nordeste del Somme los franceses conquistaron la línea de trincheras enemigas comprendida entre el bosque Amet y la Granja Monaur.

Aprisionamos 120 soldados y 10 ametralladoras.

Ejecutamos eficaces tiros contra las baterías de la derecha del Mosa.

Progresamos al Sur del frente de Thiamont, cuyo punto conquistamos, cogiendo cinco ametralladoras.

Después de un encarnizado combate, nos apoderamos de las casas situadas al Oeste del pueblo de Flury.

En la región de Vaux Chapitrele-Chewis, el enemigo bombardeó intensamente las líneas francesas.

Alcance telefónico

Varias noticias.

El conde de Romanones estuvo en Palacio a las nueve y diez minutos despachando con el Monarca.

Dijo el presidente que ayer cuando el Rey estuvo con él en la Presidencia no pudo despachar por haber sido muy rápida la visita.

Cuando terminó de despachar con el Monarca se dió comienzo al anunciado Consejo de ministros.

Don Alvaro pronunció un extenso discurso comenzando por tratar sobre política internacional informando de las noticias recibidas de nuestros representantes en los países belligerantes.

Habló también sobre política interior detallando los conflictos de obreros planteados últimamente sobre todo el ferrocarril.

Se extendió en consideraciones acerca del informe emitido por el Instituto de Reformas Sociales y de la norma de conducta que el Gobierno ha de seguir en esta cuestión.

Como S. M. el Rey piensa permanecer en Madrid dos o tres días, el conde de Romanones aplazó el Consejo que debía haberse celebrado en la presidencia esta mañana.

Este Consejo se celebrará mañana o pasado.

A la terminación del Consejo todos los ministros sometieron a la firma de don Alfonso diversos decretos de sus respectivos departamentos.

El Consejero de Estado, señor Jimeno presentó uno elevando a la categoría de Embajada la Legación española en la República Argentina, encargando de ella en comisión al señor Soler y Guardiola.

Preguntamos al presidente que había sobre la próxima combinación de gobernadores contestándonos con evasivas.

Es de suponer que haya algo aunque los trabajos se lleven con reserva, pues ya se ha hablado que la combinación será bajo la base de Teruel.

Firma de Guerra.

Entre los decretos que ha firmado hoy el Rey, figura uno ascendiendo a general de brigada al coronel del regimiento Toledo, don Guillermo Reyna y Mancau.

El general BURGUETE ha sido destinado a mandar la primera brigada de la 13 división (Oviedo).

De la guerra.

El comunicado oficial francés de esta tarde dice que al Norte del Somme la artillería francesa, protegida por las baterías inglesas, bombardeó el Este de la cota número 139 y el Norte de Aldecourt.

Al Este de Mamacourt rechazamos al enemigo, causándole numerosas bajas y cogiéndole 230 prisioneros.

En la margen derecha del Mosa la lucha fué muy enconada, particularmente en el frente de Thiamont y Fleury.

El cañoneo enemigo lo efectuó con piezas de 210 milímetros, sobrepasando las granadas nuestras líneas.

Los alemanes consiguieron poner el pie en las líneas francesas pero fueron rechazados con grandes bajas.

En el resto del frente nada importante que merezca mención.

SÁNCHEZ ORTIZ.

Línea de Medina a Zamora.

Desde el día 15 del mes pasado, comenzó a regir el siguiente horario de trenes entre Medina del Campo a Zamora y viceversa:

TRENES DESCENDENTES
Correo número 1, diario las tres clases: Sale de Medina del Campo a las 5'36, para llegar a Zamora a las 8'40.

Mercancías número 101, con viajeros de las tres clases. Circula, lunes, sábados y domingos. Sale de Medina del Campo a las 19 y 10 minutos, llegando a Zamora a las 22'58.

Mercancías número 103, viajeros de las tres clases. Circula martes y viernes. Sale de Medina del Campo a las 13'30

para llegar a Zamora a las 16 y 58 minutos.

Mercancías número 103, con viajeros de las tres clases, sólo circula los miércoles. Sale de Medina del Campo a las 21'09 para llegar a Zamora a las 0'41.

TRENES ASCENDENTES

Correo número 2, diario las tres clases: Sale de Zamora a las 19'10 y llegará a Medina del Campo a las 22'28.

Mercancías 102, con viajeros de las tres clases: Circula lunes y domingos: Sale de Zamora a las 6'20 y llega a Medina del Campo a las 10 y 11 minutos.

Mercancías 104, con viajeros de las tres clases. Circula martes y viernes. Sale de Zamora a las 8'55, para llegar a Medina del Campo a las 12'45.

Mercancías número 106, con viajeros de las tres clases. Circula, miércoles y sábados. Sale de Zamora a las 13'10, para llegar a Medina del Campo a las 16'36.

ENLACES

El tren correo número 1, enlaza en Medina con los del Norte siguientes:
Correo número 25, procedente de Madrid, que llega a las 5'04.

Correo núm. 24, que llega a las 2'43.
Correo núm. 22, que llega a las 3'25.
Rápido número 6, que llega a las 4'55.
Mensajerías número 83, que llega a las 4'25.

Surexpreso núm. 8, que llega a las 5'12.
El tren correo número 2. Este tren enlaza en Medina del Campo con los del Norte siguientes:
Correo número 26, que sale para Madrid a las 23'21.

Mixto número 34, que sale para Madrid a las 2'58.
Expreso número 2, que sale a las 2'04 para Madrid.
Correo número 24, que sale a las 2'53 para Madrid.

Correo número 22, que sale a las 3'33 para Madrid.
Rápido número 6, que sale a las 4'59 para Madrid.
Surexpreso número 7, que sale a las 2'08 para Valladolid y expreso número 1, que sale a las 2'50 para dicho punto.

Mercancías número 101, pueden tomar este tren los viajeros de los del Norte siguientes: Mensajerías número 82 que llega a las 19 y mixto número 33, que llega a las 18'30 de Madrid.

Imp. de Enrique Calamita.—Santa Clara, 55.

TEJIDOS DE LANA

TEJIDOS DE SEDA

TEJIDOS DE ALGODÓN

SIEMPRE NOVEDADES

LUIS DE LA CUESTA, 12, Sta. Clara, 12

Casa especial en Pañería,

La que más barato vende

Se vende

una casa, situada en la calle de la Cárcaba, de esta ciudad, señalada con el número 26, cuyo acto tendrá lugar en pública y extrajudicial subasta el día 39 de los corrientes, en la Notaría de don Ramón Cavadas, a las once de la mañana. Zamora 8 de Agosto de 1916.

Vino

Se vende en la bodega de don Rafael Rodríguez a 6 pesetas cántaro y 40 céntimos litro.

También se vende vinagre tinto a 3 pesetas cántaro.

Se vende

una casa para posada al Mercado del Trigo número 28.

Informarán en la misma.

Fábrica de Jabones.

Se encuentra en esta capital el acreditado e inteligente fabricante de Jabones y Lejías, don Zoticó Sánchez, al objeto de montar una fábrica de la que en Madrid con gran renombre y desde antiguo posee con el título «La Toledana».

La fama alcanzada por la excelencia de sus productos y buen resultado, así como su económico precio, son las mejores recomendaciones y garantías para que el público prefiera surtirse de estos artículos en su establecimiento a otro del mismo género.

La fábrica ha quedado abierta al público desde hoy día 5 de Agosto en la Carretera de la Estación número 4 y el despacho en la Costanilla, 22, 24 y 26.

Se vende

la casa de la calle de Santa Clara número 53 de esta capital, junto al Banco de España.

Para precio y condiciones en la calle de la Brasa número 5 principal.

SE COMPRA

PAJA DE TRIGO de cuatro a seis mil arrobas.

Informarán en esta Administración.

SE VENDE

una casa en la calle de Ramón Alvarez, número 14, con cuadra, bodega y panera. Para tratar, con su dueño, que vive en la misma.

COCHE CORREO

DE ZAMORA A FERMOSELLE Y VICEVERSA

DE JOSÉ GÓMEZ "PINTAS,"

Sale de Zamora después de la llegada del tren correo de Medina del Campo.

De Fermoselle a las nueve de la mañana.

PRECIOS

A Berrillo de Sayago 2 00 ptas.

A Fermoselle 3 00

Servicio rápido, cómodo, seguro y económico.

Salida del Coche, Viriato 3. CENTRAL DEL FERROCARRIL

Anuncio

Los Caramelos mata-lombrices y purgantes P. Catalá, salvan a los niños de muchas enfermedades.

De venta: García Capelo, droguería y en todas las farmacias.

SE VENDE

la casa número 28 de la calle de Zapatería de esta ciudad.

Precio y condiciones: HERALDO DE ZAMORA, Santa Clara 55.

¡¡NUNCA CALVOS!!

HERMOSA CABELLERA EN 36 DIAS

Con la **Seve Capillaire** del sabio químico y dermatólogo doctor F. O. bé, de la Facultad de Medicina de París.

El único regenerador infaible del cabello. Es la síntesis más maravillosa de los más recientes progresos de la ciencia moderna en cuanto a la regeneración desarrollo, conservación y belleza del sistema piloso.

Cura la calvicie crónica y hereditaria en «treinta y seis días», haciendo el pelo a cualquier edad en abundante cabellera.

En las enfermedades que traen consigo la caída del pelo, recobrarán la hermosura del mismo en poco tiempo. Detiene su caída y evita las canas.

Las personas que todavía tengan el cabello en su esplendor, deben usar la SEVE CAPILLAIRE, a fin de conservarlo sedoso y bello, dándole un brillo y tono uniforme preservando su caída en canecamiento.

Las madres de familia pueden asegurar una buena y abundante cabellera a sus hijos.

Se dan 100.000 francos si la SEVE CAPILLAIRE no detiene la caída del pelo a los pocos días y no le hace nacer a cualquier edad.

Conveniente contra dolores de cabeza y jaqueca. Pídense en boticas o a su Representante

F. FERNANDEZ ZAMORA, RIEGO 30.

VENTA

En pública y extrajudicial subasta de la casa número 61 de la calle de la Rúa de los Notarios de esta ciudad. El acto tendrá lugar el día 56 de los corrientes a las doce de la mañana en la casa de don Clodoaldo Prieto Losada, Santa Clara 35, en donde están de manifiesto las condiciones de venta.

DINERO

Préstamos a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Absoluta reserva. Agente del Banco Hipotecario de España. San Andrés n.º 1, pral. Zamora.

HERRERO

Se necesita en la dehesa de Amor. Intútil presentarse sin buenas referencias. Para tratar, con Santos Díez, en la misma dehesa.

Tinta especial para Escuelas.

Conviene a los maestros adquirir botas de tinta en polvo que se venden en la administración del HERALDO a precios económicos. Obtendrán economía y una tinta excelente.

Nuevamente se compran a muy buenos precios colchones o la lana de ellos. Avisando se pasa a domicilio a verlos.

Calle de la Feria número 4. Comercio de Curtidos de los de Villarramiel. LA QUE MAS PAGA

JOSA

Se vende una en término de esta ciudad, camino de Carrascal y orilla del río Duero; tiene cerca de piedra, soto en toda la ribera, casa con cuadra y corrales, palomar, fuente de agua potable, noria, en su mayor parte poblada de viñedo y muchos árboles frutales y tiene seis fanegas de cabida.

Para tratar, con don Félix Marin, Santa Clara núm. 7, segundo izquierda.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

LA ASTURIANA

Depósito de materias puras para abonos y abonos completos aplicables a toda clase de terrenos y cultivos.

BENIGNO ARENAS

Avenida de Gallego número 23 y Esplanada del Matadero.

Sulfato de amoníaco, Sulfato de potasa, Cloruro de potasa, Superfosfatos de cal y de hueso, Escorias Thomas, etcétera, etcétera.

Catálogos gratis muy interesantes para el mejor empleo de los abonos.

Venta de Curtidos

procedentes de la importante fábrica de don JOS

